

国家谷子高粱产业技术体系
中国作物学会粟类作物专业委员会

产业动态简报

2019年 第7期

总第69期

2019年5月16日

中美经贸摩擦升级对高粱市场的影响

国家谷子高粱产业技术体系产业经济岗位

2019年5月13日国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率的公告（税委会公告〔2019〕3号）指出，2019年5月9日，美国政府宣布，自2019年5月10日起，对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。美方上述措施导致中美经贸摩擦升级，违背中美双方关于通过磋商解决贸易分歧的共识，损害双方利益，不符合国际社会的普遍期待。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，国务院关税税则委员会决定，自2019年6月1日0时起，对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率。现将有关事项公告如下：

一、对《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约600亿美元进口商品实施加征关税的公告》（税委会公告〔2018〕8号）中部分商品，提高加征关税税率，按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品（第二批）加征关税的公告》（税委会公告〔2018〕6号）公告的税率实施。即：对附件1所列2493个税目商品，实施加征25%的关税；对附件2所列1078个税目商品，实施加征20%的关税；对附件3所列974个税目商品，实施加征10%的关税。对附件4所列595个税目商品，仍实施加征5%的关税。

二、其他事项按照税委会公告〔2018〕6号执行。

美国作为高粱最大的生产国，占全球产量的20%左右，其出口量占世界年出口量的60%左右，2013年后，美国成为我国高粱进口主力，占我国进口高粱的95%以上，进口高粱主要应用在饲料行业，少部分用于小酒厂。2018年对进口美国高粱加征25%的关税后，国产高粱种植面积显著增加，美国高粱主产

区德州减少面积 16%左右，且目前中美双方态度较为强硬，是谈是打奉陪到底，中美贸易磋商的不确定性致使多数市场主体呈观望态度，国产高粱价格存在坚挺心态，美国高粱或因加征关税暂时无法进口，澳大利亚高粱或将小幅上扬。此外，随着玉米价格提升，或将拉动高粱进口，贸易战加征高粱关税将提高进口价格。综合判断，进口高粱对国产高粱价格影响较大，国产高粱价格还受酒企供求关系影响，但品牌白酒高粱基地高粱价格较为稳。从短期来看，在高粱优势产区建立品种、基地、酒企产业发展模式是应对价格波动较为理想的产业组织形式；从长期来看，加强饲用高粱品种选育与推广是国产高粱进一步扩大种植规模的源泉。目前，部分高粱产区新季高粱已开始陆续播种，播种面积预计减少三成，内蒙、东北部分地区出现不同程度的旱情，将对高粱播种产生一定影响。

（欢迎引用、摘编，请注明出处，尊重作者知识产权）

主办：国家谷子高粱产业技术体系产业经济岗位 中国作物学会粟类作物专业委员会
河北省农林科学院谷子研究所

地址：河北省石家庄市高新区恒山街 162 号 电话：0311-87672505 传真：0311-87670702

E-mail: gzcyyx@126.com 网址: <http://cnmillet.com/>